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Sada úkol̊u 2

1. Necht’ W ′ = ⟨"1 + "3 + "4, "1 − "2 + "5, "2 + "3 + "4 − "5⟩ ≤ (ℝ5)∗. Popǐste všechny vektory z ℝ5, které patř́ı do
jádra všech kovektor̊u z W ′.

2. Najděte duálńı bázi k bázi {(1, 1, 1), (2, 1, 1), (1, 0, 1)} ⊂ ℝ3.

3. Necht’ M = {(1, 3), (1, 2)} je báze ℝ2, (
1 2
4 3

)
matice bilineárńı formy vzhledem k M . Najděte jej́ı matici vzhledem k M ′ := {(2, 3), (3, 5)}.

4. Necht’ M = {(1, 3), (1, 2)} je báze ℝ2,

(((T1)jk), ((T1)jk)) :=

(
0 1
0 0

)
,

(
0 −1
0 0

)
souřadnice tenzoru T ∈ T 1

2 (ℝ2) vzhledem k M , definované předpisem (Ti)jk := T i
jk. Najděte jeho souřadnice

vzhledem k M ′ := {(2, 3), (3, 5)}.
5. Necht’ a = (1, 2) ∈ ℝ2 se skalárńım součinem

g = "1 ⊗ "1 + 2"2 ⊗ "2

Definujme tenzor typu (2, 1)
T (u, v,  ) = g(a, u) (v)

Najděte jeho souřadnice vzhledem ke kanonické bázi. Pomoćı zdvihu/spuštěńı indexu převed’te T na kovariantńı
tenzor a spočtěte souřadnice jeho úplné antisymetrizace vzhledem ke kanonické bázi.

6. Necht’ � : ℝ2 → ℝ3 je endomorfismus definovaný vztahy �((3, 2)) = (1, 1, 0), �((4, 3)) = (1, 0,−1). Určete matici
duálńıho endomorfizmu vzhledem ke kanonické bázi a bázi {2"1 − "2, 3"1 − "2}.

1


